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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [C] D] ‘
9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

No otk

' B] D| ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawnag, np.

@ 8 | [ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszporiu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 1.

Opracowujac dla gospodarstwa rolnego harmonogram przegladow technicznych maszyn rolniczych, nalezy
wzigc¢ pod uwage

A. stan drog dojazdowych.
B. terminy agrotechniczne.
C. ceng oleju napgdowego.
D. energochtonno$é produkgji.

Zadanie 2.
Przeglady Przeglady
gwarancyjne okresowe
Oznaczenie Okres Oznaczenie Okres
przeglgdu miedzyobstugowy przegladu miedzyobstugowy
PG.1 pierwsze uruchomienie P.A codziennie

PG.2 50 mth P.2 100 mth

PG.3 200 mth P.3 200 mth

PG.4 800 mth P.4 400 mth

P.5 800 mth

Na podstawie wyciggu z instrukcji obstugi okresl, ktory przeglad powinien by¢ wykonany po przepracowaniu
przez ciggnik pierwszych 300 mth.

A. PG.2
B. P.2
C. PG.3
D. P.3

Zadanie 3.

Zgodnie z przepisami prawa rozlewanie gnojowicy na trwatych uzytkach zielonych mozna wykonywac
w terminie

A. od 01 wrzesnia do 30 grudnia.
B. od 01 marca do 31 pazdziernika.
C. od 01 stycznia do 30 marca.

D. od 01 lutego do 30 maja.
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Zadanie 4.

KOSZ SATELITOW KOMPLETNY

Demontaz
1. Wymontowac kosz satelitow kompletny.
2. Odgigc¢ podkiadki zabezpieczajgce Sruby.
3. Wykrecic¢ dwie sruby, zdjac¢ podkiadke
i plytke.
4. Wybi¢ sworzen satelity za pomoca pobijaka CC
D 88-3.
5. Wyjgc satelite, pierscienie dystansowe
i podktadki dystansowe.
6. Wybic tozyska za pomoca trzpienia CM
Z 49/2 i oprawki dzielonej CC Z 91-1.
7. Wyjac pierscien sprezysty za pomocag
tréjramiennego wyciggacza pierscieni
D 49-1.
8. Wymontowac dwa pozostate
satelity — czynnosci 3-7.

Przedstawiony dokument techniczny

A. okreslailos¢ czgsci w podzespole.

B. umozliwia skompletowanie narzedzi demontazowych.

C. umozliwia sporzadzenie zamowienia na czesci zamienne.

D. ustala warunki weryfikacji poszczegdlnych czesci podzespolu.

Zadanie 5.

Czopy gtéwne waltu korbowego zostaty przeszlifowane na wymiar 69,50.9019 mm. Wymiar nominalny tych
czopow wynosi 700,019 mm, a producent przewiduje 4 wymiary naprawcze zmieniajgce sie co 0,25 mm.
Korzystajgc z tabeli, okresl numer katalogowy zestawu panewek, ktory nalezy zaméwié do przeszlifowanych
CZOpOW.

A. 80.003.028 Wymiar Panewki glowne
Nominalny 80.003.033
B. 80.003.008 | - naprawczy 80.003.028
C. 80.003.038 Il - naprawczy 80.003.008
D. 80.003.018 [l - naprawczy 80.003.038
IV - naprawczy 80.003.018
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Zadanie 6.

Jezeli w sitowniku hydraulicznym nastagpit przeciek oleju pomigdzy ttoczyskiem a tuleja prowadzaca,
woéwczas nalezy wymienié

Nr poz. Nazwa llos¢
Obudowa cylindra

Smarowniczka St M6x1

tozysko przegubowe

Nakretka ttoczyska

Zespdt uszczelniajgcy K2-50x35x19,6
Tiok

Pierscien uszczelniajgcy 2-80-11 18x2
Tloczysko

Pierscien uszczelniajgcy U6-28x36x6
Pierscien zgarniajgcy 28x36
Pierscien uszczelniajgcy 2-80-11 45x3
Tuleja prowadzgca

Drut zabezpieczajacy

Korpus

Whkret dociskowy M8x16-14H

Ucho przegubowe

A. zespdl uszczelniajgcy 5.
B. drut zabezpieczajgcy 13.
C. pierscienie 9 10.
D. pierscienie 7i 11.
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Zadanie 7.
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W celu zdiagnozowania stanu technicznego silnika spalinowego, przeprowadzono pomiar cishienia
sprezania w poszczegolnych cylindrach. Na podstawie diagramu z wynikami pomiarow, podaj wartosé
najwigkszej réznicy cisnien pomiedzy poszczegdlnymi cylindrami.

A. 0,5 bar

B. 1,0 bar

C. 1,5bar

D. 2,0 bar

Zadanie 8.

Powierzchnie robocze panewek przed zamontowaniem watu korbowego nalezy pokry¢ warstwg
A. oleju silnikowego.
B. smaru grafitowego.

C. smaru tozyskowego.
D. oleju przektadniowego.

Zadanie 9.

Przekute zeby bron, w celu nadania im odpowiednio duzej twardosci i wytrzymatosci, nalezy poddaé
zabiegom

A. naweglania i wyzarzania.
B. hartowania i wyzarzania.
C. hartowania i odpuszczania.
D. naweglania i odpuszczania.

Zadanie 10.

W czasie eksploatacji ciggnika rolniczego zauwazono wyrazny poslizg sprzegta. Skok jalowy pedatu sprzegta
jest prawidtowy. W tym przypadku, aby umozliwi¢ doktadne zweryfikowanie czesci sprzegta, nalezy

A. zdemontowac obudowe skrzyni biegow.

B. zdemontowac pokrywe kota zamachowego.

C. roztaczyc¢ ciggnik miedzy silnikiem a skrzynig biegow.

D. roztgczyc ciggnik migdzy skrzynig biegow a tylnym mostem.
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Zadanie 11.

Przed montazem nowego tozyska tocznego w zespole maszyny nalezy

A. umy¢ doktadnie tozysko w nafcie.

B. zanurzyc cale tozysko w oleju przektadniowym.

C. usunac nadmiar srodka smarnego z koszyczka tozyska.

D. wytrzec olej ochronny z powierzchni osadzenia i przylegania tozyska.

Zadanie 12.
Dlugotrwata eksploatacja ciggnika rolniczego z podciekajgcymi wiryskiwaczami moze doprowadzi¢ do

A. wypalenia gniazd zaworowych.
B. wypalenia trzonkoéw zawordw.

C. zapieczenia sworzni ttokowych.
D. zapieczenia dzwigni zaworowych.

Zadanie 13.
Zmontowanga po naprawie gtownej pompe wiryskowg sprawdza sie i reguluje na

A. stole probierczym.
B. urzadzeniu rolkowym.
C. probniku cidnieniowym.
D. stanowisku hamulcowym.
Zadanie 14.
Dokonujgc odbioru technicznego przyczepy ciggnikowej po naprawie, nalezy w pierwszej kolejnosci
A. sprawdzi¢ dziatanie wszystkich odbiornikow pradu.
B. dokonac ogledzin zewnetrznych i sprawdzi¢ jej kompletnosc.
C. sprawdzi¢ czas podnoszenia i opuszczania skrzyni tadunkowe;j.
D. przeprowadzi¢ prébe skutecznosci dziatania uktadu hamulcowego.
Zadanie 15.

Odczytaj z wykresu, jakg wydajnosc powinna osiggnac sprezarka HS-14 przy cisnieniu 0,3 MPa i predkosci
obrotowej 2000 obr/min.
A. 110 I/min .
B. 130 Vmin Lymis]
C. 150 I/min o /|

Y
/ 08 MPa
Y

800 1200 1500 2000 2400 2800 [obr/min]
Wydajnos$¢ sprezarki HS-14
w funkcji predkoSci obrotowej i ciSnienia
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Zadanie 16.
W celu sprawdzenia wartosci napiecia pradu, ktérym w czasie pracy silnika tadowany jest akumulator, nalezy
podtgczyc

A. woltomierz do biegunow akumulatora.

B. amperomierz do gtdwnych zaciskéw alternatora.

C. woltomierz migdzy zaciski ujemne akumulatora i alternatora.

D. amperomierz migdzy zaciski dodatnie akumulatora i alternatora.

Zadanie 17.

Ceny brutto wybranych czesci zamiennych
silnika ciggnika rolniczego [z1]

Ttok Pierscien Sworzen Pierscien
silnika tlokowy tiokowy zabezpieczajacy
50,00 5,00 10,00 2,50

Oblicz koszt zakupu kompletu tlokdw, sworzni tlokowych, pierscieni tlokowych i pierscieni zabezpieczajgcych
sworznie do czterocylindrowego silnika ciggnika rolniczego. Na kazdym tloku zamontowane sg po trzy
pierscienie tlokowe.

A. 320 zt
B. 360 zt
C. 400 z
D. 440 zt

Zadanie 18.

Ptaskie pasy napedowe stosowane do napedu stacjonarnych maszyn i urzgdzen technicznych powinny by¢
na catej swej diugosci zabezpieczone od strony obstugi barierka, ktorej wysoko$é od podtoza wynosi co
najmniej

A. 0,50m

B. 0,70m

C. 0,90 m

D. 1,10 m

Zadanie 19.

Kombajn do zbioru ziemniakéw o wydajnosci 0,2 ha/h taduje oczyszczone bulwy na jadaca obok przyczepe.
Oblicz przecietny czas napetniania przyczepy o tadownosci 4 t, przy zakladanym plonie 30 t/ha.

A. 40 min
B. 50 min
C. 60 min
D. 70 min

Zadanie 20.

Jaka powinna by¢ minimalna wydajnos¢ dzienna agregatu do siewu rzepaku, jezeli optymalny okres
agrotechniczny wynosi 6 dni, a do obsiania jest 78 hektaréw?

A. 7ha
B. 9ha
C. 11 ha
D. 13ha
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Zadanie 21.

Inkubator jest urzgdzeniem przeznaczonym do

A. regulacji wilgotnosci w kurniku.
B. dawkowania pasz dla pisklat.
C. przechowywania jaj.
D. wylegu jaj ptakow.
Zadanie 22.
Przedstawiona na rysunku dmuchawa moze byé wykorzystana do transportu stomy zebranej z pola za
pomoca
A. prasoowijarki.
B. prasy tlokowej.
C. prasy zwijajgce;.
D. przyczepy zbierajgcej.

Zadanie 23.
Miarg sprawnosci dziatania agregatu ciggnikowego jest jego
A. efektywny czas pracy.
B. operacyjny czas pracy.
C. wydajnosé praktyczna.
D. wydajnos¢ teoretyczna.
Zadanie 24.
Zapisany w peini dowod rejestracyjny ciggnika rolniczego mozna wymienic na nowy
A. w stacji kontroli pojazdow.
B. w autoryzowanej stacji obstugi.
C. w wydziale infrastruktury urzedu gminy.
D. w wydziale komunikacji starostwa powiatowego.
Zadanie 25.
Prowadzenie w gospodarstwie dokumentacji eksploatacyjnej sprzetu rolniczego

A. jest obowigzkowe w zakresie ewidencji czasu pracy pojazdow rolniczych.

B. jest obowigzkowe tylko dla gospodarstw o powierzchni powyzej 100 ha uzytkéw rolnych.

C. nie jest obowigzkowe, ale utatwia uzytkownikowi wykonywanie napraw w przypadku zuzycia
awaryjnego.

D. nie jest obowigzkowe, ale ufatwia uzytkownikowi dostosowanie sie do zalecen producentow
w zakresie terminowej jego obstugi.
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Oblicz ilo$¢ paliwa potrzebng do wysuszenia 30 ton ziarna kukurydzy z wilgotnosci 33% do wilgotnosci 13%,
wiedzac, ze do obnizenia wilgotnosci 1 t ziarna o 1% trzeba zuzy¢ 1,5 litra paliwa.

A. 600 litrow.
B. 700 litrow.
C. 800 litrow.
D. 900 litrow.

Zadanie 27.

lle procent powinno wynosi¢ optymalne wykorzystanie mocy znamionowe;j silnika ciggnika rolniczego przy
pracach polowych?

A. 60+70%
B. 70+80%
C. 80+90%
D. 90+100%

Zadanie 28.

Wskazniki racjonalnego doboru maszyn do zbioru ziemniakow
L Minimane
Rodzaje i typy rogc?ggg}ﬁ::gba Mo{;ﬁ;ﬁ?ﬁg'ka wykorzystanie
assyn rzedow, zbiomik) W roku
' kW/rok ha/rok
Rozdrabniacz 2-rzedowy 45 4,5
tecin 4-rzedowy 70 12,6
Kopaczka 1-rzedowa 22 2,2
przenosnikowa 2-rzedowa 40-45 4,0
Kopaczka 2-rzedowa 60 12,6
fadujaca 4-rzedowa 110 221
. 1-rzedowy; 1,25 t 30-35 6.3
Kombajn do T-rzedowy: 2.2 1 45-50 7.6
ziemniakow :
przyczepiany 1-rzedowy; 3,0 t 60 8,2
2-rzedowy; 6,0 t 90 10,9
Kombajn do 2-rzedowy; 6,0 t 180-200 25
ziemniakow
samobiezny 4-rzgdowy; 15,0 t 330 50

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, przy jakiej powierzchni uprawy ziemniakéw racjonalny jest
zakup 2-rzedowego, przyczepianego kombajnu do zbioru ziemniakow.

A. 7ha
B. 8ha
C. 9ha
D. 11ha

Zadanie 29.

Zastosowanie regulacji sitowej do ustawienia gtebokosci pracy ptuga zawieszanego zapewnia utrzymanie

A. stalej gtebokosci orki.
B. stalego oporu roboczego ptuga.

C. stalego polozenia ptuga wzglgdem ciggnika.
D. stalego polozenia ptuga wzgledem powierzchni pola.
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Zadanie 30.

Ktory z agregatéw mozna zastosowacé do wykonania podorywki z jednoczesnym wysiewem poplonu?

A.
B.
C.
D.

Brona talerzowa + siewnik rzutowy.

Walt pierscieniowy + siewnik rzedowy.

Plug podorywkowy + siewnik punktowy.
Brona zgbowa lekka + rozsiewacz nawozow.

Zadanie 31.
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Oznaczenia: 1 — studnia, 2 — pompa wirowa, 3 — zawor zwrotny, 4 — zawor odcinajacy, 5 — zbiornik, 6 — zawor spustowy, 7 —rurociag
ttoczny, 8 - zawor bezpieczenstwa, 9 — manometr, 10 — rurka wodowskazowa, 11-silnik elekiryczny napedzajacy pompe,
12 — stycznik, 13 — wiacznik cisnieniowy, 14 — silnik elekiryczny napedzajacy sprezarke, 15 — sprezarka, 16 — odolejacz.

Aby urzadzenie hydroforowe, ktérego schemat pokazany jest na rysunku, sprawnie dostarczato wode do
budynku inwentarskiego

A.
B.
C.
D.

w pompie wirowej (2) zawsze musi by¢ woda.

ze zbiornika (5) sprezarka musi systematycznie wysysac powietrze.

zawor cisnieniowy (13) musi miec state polaczenie z pompa wirowa.
odlegto$¢ lustra wody w studni (1) od pompy (2) musi by¢ wigksza niz 15 m.

Zadanie 32.

Jezeli zespdt zniwny kombajnu zbozowego nie utrzymuje nastawionej wysokosci, to nalezy sprawdzi¢

A.

B.
C.
D

szczelnosc zbiornika oleju.
stan rozdzielacza hydraulicznego.
diugos¢ ciegiet dzwigni sterujgcych.

. napiecie pasa napedowego pompy hydrauliczne;.
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Zadanie 33.
Najwazniejsze przyczyny usterek wystepujacych w silnikach dotadowanych
Obnizenie | Czary dym Siny dym Glosna praca | Zwigkszone
mocy Z rury Z rury turbo- zuzycie Mozliwa przyczyna
silnika wydechowe] | wydechowej sprezarki paliwa
: « g Zanieczyszczenie filtru

powietrza

Zanieczyszczenie kanatu
X X X X dostarczania powietrza
do turbosprezarki
Zanieczyszczenie kanatu
X X X przekazywania powietrza
Z turbosprezarki
Nieprawidiowa praca

X X zaworow glowicy bloku
cylindrow

Zanieczyszczony przewod
olejowy w turbosprezarce

Wyciek powietrza spod
X X X X uszczelki kolektora
dolotowego

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli diagnostycznej podaj, ktérg czynnos¢ obstugowg nalezy
podjgc¢ w przypadku zbyt gtosnej pracy turbosprezarki.

A. Oczyscic filtr powietrza.

B. Wyregulowac luz zaworowy.

C. Wymienic uszczelke kolektora dolotowego.
D. Oczysci¢ kanaty powietrzne turbosprezarki.

Zadanie 34.
Zamontowanie do kombajnu zbozowego naprawionego bebna mtécgcego bez uprzedniego wyréwnowazenia
spowoduje przyspieszone zuzycie
A. kot pasowych.
listew klepiska.

B.
C. tozysk tocznych.
D. listew cepowych.
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Zadanie 35.

Zwiekszenie diugosci targanca (5), napedzajgcego listwe thaca (6), spowoduje

A. zwigkszenie skoku i predkosci listwy tngcej.

B. zmniejszenie skoku i predkosci listwy tnace;.

C. przesuniecie punktu zwrotnego listwy thacej w lewo.
D. przesunigcie punktu zwrotnego listwy thgcej w prawo.

Zadanie 36.
Jezeli wiryskiwacz silnika wysokopreznego podcieka i Zle rozpyla paliwo, wowczas nalezy

A. wymieni¢ rozpylacz.

B. wymieni¢ popychacz.

C. zwigkszycC napigcie sprezyny.
D. zmniejszy¢ napiecie sprezyny.

Zadanie 37.

Podczas eksploatacji ciggnika rolniczego pojawity sie trudnosci ze zmiang biegow. Sprawdzono, ze sprzegto
gtéwne dziata prawidlowo. W celu ustalenia przyczyny tego niedomagania w dalszej kolejnosci nalezy

A. zdemontowac pochwy lewej i prawej poétosi.

B. zdemontowac pokrywe gorng skrzyni przektadniowej.

C. roztaczyc¢ ciggnik miedzy silnikiem a skrzynig przektadniowa.

D. roztgczyc ciggnik miedzy skrzynig przektadniowg a tylnym mostem.

Zadanie 38.
Wykonujgc konserwacje siewnika zbozowego po zakoniczonym okresie agrotechnicznym, nalezy miedzy
innymi

A. pokry¢ smarem konserwacyjnym zespoty wysiewajgce.

B. nasmarowa¢ nadmiarowo wszystkie punkty smarowania.

C. pokryc¢ olejem konserwacyjnym obie strony przewodéw nasiennych.

D. wymontowac wszystkie kota zgbate i zawingé w papier konserwacyjny.
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Zadanie 39.

Przechowywanie przez okres zimowy nie w petni naladowanego akumulatora spowoduje

A. zasiarczenie plyt.

B. wykruszenie zaciskow.

C. zwigkszenie gestosci elektrolitu.

D. odksztatcenie przektadek izolacyjnych.

Zadanie 40

Oceniajgc stan techniczny siewnika po wykonaniu siewu, nalezy
A. sprawdzi¢ kompletnosc redlic.
B. zmierzy¢ dlugosc¢ znacznikow.
C. zmierzy¢ pojemnosc¢ skrzyni nasiennej.
D. sprawdzi¢ sprezystos¢ zebow zagarniajgcych.
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